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Risposte agli esercizi dey capitolo terzo
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Sono positivi, anche )\ sary

20, N p: =1, e il valore 0 per n
>
. No Ad CS/CH] 10, S1a an i, e Sia bn la successione che assume i ¢

1/r
. 1
ari, e - = i i
pari, (1 n) per n dispari. La successione an

1 A -
2— w Per n dispari, e quindi non avra limite.
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84. Se g> 0, il limite & 0 se 0S A< 00 se 4> Se f=¢
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90. Supponiamo che L = 7}5& V&Z > ,,1.‘{?0 b, =1. Per ogni € > 0 esiste un .v tale
che per n > v si ha L45<W<L+e e /b, <1+e Per tali valori di n si ha allora
L—e< o, < Yan+by < YL+l +l+" < L+e) {/2. Se ora si prende v cosi grande
che sia anche /2 < 1+e€, si ottiene L — € < ¥/ay +by < L + (L + 1) + ¢ per ogni n > v,
e dunque la tesi. Si osservi che lo stesso risultato si oftiene supponendo solamente che

max lim /b, < lim /.
n—oo

n—oo

91. Per € > 0, sia v tale che per ogni n > v msulti L ~e<ap, < L+e Per tali n si
art+ay+...+ Qpsi + ...+ G, Y,
1792 Bu . Svrl L. Posto allora M =ay+...+a,,

: _aytapt...tag
ha gn = n B n n

. - -~ — )L+ .

si ha M+£y~b—«—y—)n(—li———€2 < gp < M—-P(—’L——-I%S———Q. Sia ora v; > v un numero tale che

, . A R . .
per n > vy risulti ‘—nﬂ <ece 11:—<e. Se n>w, si ha L—e(l+2) < gn < L+2¢, cosicché

lim g, = L.

n—od

92. Si ponga by = an — an-y; risultera allora an, —ag = by + by + ...+ by, € dunque
by . b . . . .
L b—ljz—+—3+‘ﬂ. Se b= lim b, = im (a, —an_1), il secondo membro dell’ultima
1 n n n-+00 N~—00 . a
relazione tende a & grazie al risultato dell’esercizio precedente, ¢ dunque anche lim - =b.
. 00
|

93, Tutti i termini della successione a, sono maggiori di i, e .dunque risulta a,.; <
< /e, < a,, cosicché la successione & decrescente, e di conseguenza ha limite L. Dalla
relazione data segue, passando al limite, che 1 < L < +/Z, e dungue L non pud essere
che 1. '

94, Sia P@) =z +3 — —1-. Si ha P(0) <0, € P(1/n) > 0, cosicché P(z) ha uno zero
compreso tra 0 e % (Lezioni, cap. 1, Teorema 4.1). D’altra parte, se si ha 27 +z=¢y7+y = =
ragionando come nella dimostrazione del teorema 4.2 del capitolo 1 delle Lezioni si

dimostra che z =y; di conseguenza la radice z, trovata & unica. Poiché 6 < 2, < ;I{, per

il teorema dei carabinieri si conclude che Iim =z, = 0.

{1 (1+2) }
V' n
95. Basta osservare che se r < 0 si ha n{(l-&%) -—1} = 7

ntilizzare ’esempio precedente.

96. 1,0 97. é ‘ 98. 2,0 99, ¢
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108. g—g 109. 1,1 110. 1, -1 111, lim a, =
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